
Megoldás. A víz
seppek közelít®leg gömb alakúnak tekinthet®k. A nagy 
sepp d2/d1 = 27-szer nagyobb átmér®j¶,

mint a kisebb 
seppek, a térfogatok aránya tehát
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3
= 19 683.

Mivel a nagyobb 
seppé egyesül® ki
siny víz
seppek össztérfogata állandónak tekinthet®, N = 19 683 
seppnek kell

egyesülnie, hogy a megadott méret¶ nagy 
sepp kialakulhasson. Igaz továbbá, hogy a (gömb alakúnak tekintett)


seppek elektromos kapa
itása a sugarukkal (átmér®jükkel) arányos, a nagy 
sepp kapa
itása tehát 27-szer nagyobb,

mint a ki
siké, elektromos töltése pedig � a töltésmegmaradás miatt � N -szerese egy-egy kis 
sepp töltésének. Így a

nagy 
sepp feszültsége
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27 · C1
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2
·
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= 729 U1 = 7290 V.

() Filep Tamás (Debre
eni Ref. Koll. Dó
zy Gedeon Gimnáziuma, 9. o.t.)

Megjegyzés. A víz
seppek azért tekinthet®k jó közelítéssel gömb alakúnak, mert a felületi feszültség (adott térfogat

mellett) a lehet® legkisebb felszín¶ testet próbálja kialakítani; ez pedig a gömb. A közegellenállás ki
sit eltorzítja a

felh® lassan lees® víz
seppeit, ez a hatás a nagyobb (több milliméteres) 
seppeknél már számottev® lehet.
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